

CONFIDA FINODIT

d.o.o. Beograd, Imotska br. 1
Preduzeće za reviziju

PREDUZEĆE ZA REVIZIJU
CONFIDA-FINODIT D.O.O

Br. 85.
12.04. 2012. god.
BEOGRAD, Imotska 1

„Sandžačka demokratska partija“
Novi Pazar
Sjenička 29

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

Predsedništvu „Sandžačka demokratska partija“, Novi Pazar

Angažovani smo da izvršimo reviziju priloženih finansijskih izveštaja Političke partije „Sandžačka demokratska partija“, (u daljem tekstu “Politička partija“), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2011. godine i odgovarajući bilans uspeha za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled primenjenih računovodstvenih politika.

Odgovornost rukovodstva

Rukovodstvo Političke partije je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške.

Odgovornost revizora

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izveštajima na osnovu revizije izvršene u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Zbog značaja pitanja iznetih u pasusu Osnova za uzdržavajuće mišljenje, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih revizijskih dokaza koji obezbeđuju osnovu za izražavanje revizorskog mišljenja.

Osnove za uzdržavajuće mišljenje

- Prilikom obavljanja revizorskih procedura utvrdili smo da stanja prezentirana u finansijskim izveštajima ne odgovaraju stanjima iz računovodstvenih evidencija koja su nam stavljena na uvid. Nismo u mogućnosti da utvrdimo efekat korekcije po ovom osnovu.
- Nismo prisustvovali popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 31. decembar 2011. godine. U postupku revizije utvrdili da popis nije izvršen u skladu sa Pravilnikom o načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog stanja sa stvarnim stanjem. Nismo bili u mogućnosti da se primenom alternativnih revizijskih postupaka uverimo u stanje, količinu i vrednost imovine i obaveza na taj dan, kao i da procenimo potencijalne korekcije po ovom osnovu i njihov uticaj na finansijske izveštaje.

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)

Predsedništvu „Sandžačka demokratska partija“, Novi Pazar

- U toku obavljanja postupaka revizije utvrdili smo da se bilansirane obaveze iz poslovanja u značajnoj meri razlikuju od iskazanog stanja u analitičkim i sintetičkim računovodstvenim evidencijama. Takođe, utvrdili smo da postoje obaveze prema dobavljačima koje nisu proknjižene u 2011. godini. Nismo u mogućnosti da se izjasnimo o adekvatnosti vrednovanja obaveza iz poslovanja kao ni da utvrdimo efekat korekcija koji na finansijske izveštaje za 2011. godinu imaju navedene činjenice.
- Na dan 31. decembar 2011. godine, Politička partija nije u svojim finansijskim izveštajima ukalkulisala obaveze po osnovu zarada i nakanada zarada, kao i poreza i doprinosa na zarade u iznosu od 284 hiljade dinara. Obzirom na prethodno istaknuto, Politička partija je u svojim finansijskim izveštajima potcenila ostale kratkoročne obaveze kao i troškove zarada u najmanjem iznosu od 284 hiljade dinara.
- Pozicija poslovnih rashoda je bilansirana u iznosu od 12.334 hiljade dinara, a odnosi se na troškove materijala u iznosu od 998 hiljada dinara, troškove zarada u iznosu od 1.387 hiljada dinara, troškove amortizacije u iznosu od 12 hiljada dinara i ostale poslovne rashode u iznosu od 9.937 hiljada dinara. U okviru troškova zarada, a na osnovu prezentirane dokumentacije utvrdili smo da je Politička partija isplatila 690 hiljada dinara fizičkim licima, za šta nam nije stavljena na uvid adekvatna računovodstvena dokumentacija. Takođe, u okviru pozicije ostali poslovni rashodi iskazan je iznos od 731 hiljadu dinara za koji nam nije prezentovana relevantna dokumentacija koja bi potvrdila osnov priznavanja rashoda. Obzirom na prethodno istaknuto, nismo bili u mogućnosti da se izjasnimo o osnovu priznavanja i vrednovanja navedenih rashoda. Smatramo da Politička partija treba da preispita osnov bilansiranja troškova, a potencijalne korekcije koje mogu nastati iz prethodno navedenog ne možemo da procenimo.
- Ostali rashodi su bilansirani u iznosu od 2.285 hiljada dinara. U toku obavljanju revizorskih procedura nije nam prezentovana relevantna potkrepljujuća dokumentacija koja bi potvrdila osnov priznavanja rashoda u iznosu od 1.496 hiljada dinara. Obzirom na prethodno istaknuto nismo bili u mogućnosti da se izjasnimo o adekvatnosti priznavanja i vrednovanja ove bilansne pozicije. Smatramo da Politička partija treba da preispita osnov nastanka prethodnog iznosa troškova, a potencijalne korekcije koje mogu nastati iz prethodno navedenog ne možemo da procenimo.

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)

Predsedništvu „Sandžačka demokratska partija“, Novi Pazar

Udržavajuće mišljenje

Zbog značaja pitanja opisanih u pasusima Osnove za održavajuće mišljenje, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih revizijskih dokaza koji obezbeđuju osnovu za revizorsko mišljenje. Shodno tome, ne izražavamo mišljenje o finansijskim izveštajima Političke partije „Sandžačka demokratska partija“.

Skretanje pažnje

- Politička partija nema usvojene računovodstvene politike, te u tom smislu preporučujemo da se Akt o računovodstvenim politikama donese u skladu sa Zakonom.
- Politička partija nije primljene donacije od Budžeta Republike Srbije i Opštine Novi Pazar evidentirala u skladu sa MRS 20 – Računovodstvo državnih davanja i obelodanjivanje državne pomoći koji zahteva da se bespovratna državna dodeljivanja evidentiraju u okviru pasivnih vremenskih razgraničenja.

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima.

U Beogradu, 10.04.2012. godine



Prof. dr Dragoslav Slović
Ovlašćeni revizor
Preduzeće za reviziju
„Confida Finodit“ doo